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Slovní úlohy řešené soustavou rovnic 

 

1) Bratři Petr a Michal mají na Vánoce ušetřeno dohromady 1 600 Kč. Společně koupili dárek 

babičce, který stál 475 Kč, přitom Petr za něj utratil čtvrtinu úspor a Michal třetinu svých 

úspor. Kolik měl každý původně ušetřeno? 

 

                                                                                                      Zk. : 

         Zápis: původní úspory Petra…………………………….x Kč 

                     původní úspory Michala…………………………y Kč 

                     celkové úspory ……………...….…  __________ Kč 

                     Petr utratil za dárek …………..….. ___________Kč 

                     Michal utratil za dárek…………….. ___________Kč 

                     celkem utratili za dárek ………….  ___________ Kč 

 

      

         Sestav dvě rovnice a vyber vhodnou metodu řešení: (doporučuji sčítací)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           Odpověď: 

 



 

2) Paní Nováková a paní Fričová nakoupili banány a pomeranče, přitom p. Nováková 

zaplatila za 5 kg pomerančů a 2 kg banánů celkem 165 Kč a p. Fričová zaplatila za 3 kg 

banánů a za 4 kg pomerančů celkem 160 Kč. Kolik stál jeden kg banánů? 

 

Zápis: 

                                                                                             Zk. : 

cena 1 kg banánů . ……………………..…_______ Kč 

           cena 1 kg pomerančů. ……………..…… _______ Kč 

           nákup p. Novákové  ………….……____________ Kč 

              _________________________________________  

           nákup p. Fričové ……………….…____________  Kč 

               ________________________________________ 

________________________________________________________________________ 

       Rovnice: (sestav z nákupu p. Novákové a p. Fričové), zvol si vhodnou metodu řešení 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           Odpověď: 

 



Slovní úlohy řešené soustavou rovnic - řešení 

 

1) Bratři Petr a Michal mají na Vánoce ušetřeno dohromady 1 600 Kč. Společně koupili dárek 

babičce, který stál 475 Kč, přitom Petr za něj utratil čtvrtinu úspor a Michal třetinu svých 

úspor. Kolik měl každý původně ušetřeno? 

 

                                                                                                      Zk. : 

         Zápis: původní úspory Petra…………………………….x Kč         …. 700 Kč 

                     původní úspory Michala…………………………y Kč         ….. 900 Kč 

                     celkové úspory ……………...………….…  1 600  Kč         …. 1 600 Kč    

                     Petr utratil za dárek …………..….. ………..      
 

  
 Kč         ….. 700 : 4 = 175 Kč 

                     Michal utratil za dárek……………………….      
   

 
 Kč         …. 900 : 3 = 300 Kč 

                     celkem utratili za dárek …………………..….  475  Kč                         …  475 Kč                    

 

      

         Sestav dvě rovnice a vyber vhodnou metodu řešení: (doporučuji sčítací)   

        x + y = 1 600      / .(-3) 

       
 

  
 + 

   

 
 = 475   / . 12 

    ------------------ 

       3x + 4y = 5 700 

       -3x – 3y =  - 4 800 

    --------------------------- 

                  y = 900 Kč 

                  x = 1 600 – 900 = 700 Kč 

 

   Odpověď : Petr měl původně uspořeno 700 Kč a Michal měl původně ušetřeno 900 Kč. 

 

rovnice sečteme 



 

2) Paní Nováková a paní Fričová nakoupili banány a pomeranče, přitom p. Nováková 

zaplatila za 5 kg pomerančů a 2 kg banánů celkem 165 Kč a p. Fričová zaplatila za 3 kg 

banánů a za 4 kg pomerančů celkem 160 Kč. Kolik stál jeden kg banánů? 

 

Zápis: 

                                                                                             Zk. : 

cena 1 kg banánů . ……………………………...…x Kč       ……. 20 Kč 

           cena 1 kg pomerančů. ……………………….……y  Kč      …….. 25 Kč 

           nákup p. Novákové  ……………………….……165  Kč    …   2.20 + 5.25 =  

                             2 kg banánů + 5 kg pomerančů                             40 + 125 = 165 Kč  

           nákup p. Fričové …………………….…………160   Kč        … 3.20 + 4.25 =     

                            3 kg banánů + 4 kg pomerančů                                60 + 100 = 160 Kč   

________________________________________________________________________ 

       Rovnice: (sestav z nákupu p. Novákové a p. Fričové), zvol si vhodnou metodu řešení 

      2x + 5y = 165       / .3 

      3x + 4y = 160       / .(-2) 

     ---------------------------------- 

       6x + 15y = 495 

      -6x – 8y = - 320 

      ------------------------------- 

                 7y = 175 

                   y = 25 Kč 

       2x + 5.25 = 165   

                  2x = 165 – 125 

                  2x = 40 

                    x = 20 Kč      

 

  Odpověď: 1 kg banánů stojí 20 Kč. 

rovnice sečteme 


